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Κόστος Φαρμάκων για τους Μεταμοσχευμένους εκ Νεφρού 

Οι Μεταμοσχευμένοι εκ Νεφρού (όπως και όλοι οι Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου), 
δεν καταβάλλουν συμμετοχή επί της τιμής αποζημίωσης του ΕΟΠΥΥ, για όλα τα 
φάρμακα που χορηγούνται για την αντιμετώπιση της κατάστασής τους (ΚΥΑ με 
Αριθμ.ΔΥΓ3(α) / οικ. 4146 / ΦΕΚ Β΄ 43, 15.01.2013). 

Εντούτοις, η μη καταβολή συμμετοχής  επί της τιμής αποζημίωσης του ΕΟΠΥΥ δεν 
συνεπάγεται μηδενικό κόστος για την προμήθεια των φαρμάκων που απαιτούνται 
για την αντιμετώπιση της κατάστασής τους, αφού  πολύ συχνά η τιμή 
αποζημίωσης των φαρμάκων αυτών από τον ΕΟΠΥΥ είναι μικρότερη από την 
λιανική τιμή πώλησης τους. 

Κατά συνέπεια, οι Μεταμοσχευμένοι εκ Νεφρού (όπως και όλοι οι Νεφροπαθείς 
Τελικού Σταδίου), κατά την προμήθεια των φαρμάκων,  που απαιτούνται για την 
αντιμετώπιση της κατάστασής τους, πρέπει να καταβάλουν την διαφορά μεταξύ 
της λιανικής τιμής κάθε φαρμάκου και της τιμής αποζημίωσης του από τον 
ΕΟΠΥΥ. 

Το κόστος αυτό αυξάνεται στις περιπτώσεις προμήθειας φαρμάκων αναφοράς 
(πρωτότυπων φαρμάκων), ενώ ελαχιστοποιείται στις περιπτώσεις επιλογής του 
αντίστοιχου φθηνότερου γενόσημου  φαρμάκου. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, με βάση σχετική Υπουργική Απόφαση, από 
16.02.2024 το ποσόν που ο ασθενής καλύπτει πέραν της θεσμοθετημένης 
συμμετοχής δεν μπορεί να υπερβαίνει το ύψος των 20 ευρώ ανά μοναδιαίο 
σκεύασμα και ειδικότερα για γενόσημα φάρμακα δεν μπορεί να υπερβαίνει το 
ύψος των τριών (3) ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα. 

Σημειώνεται ότι, το κόστος για την προμήθεια των ανωτέρω  φαρμάκων ήταν 
μηδενικό μέχρι 31.12.2023 στην περίπτωση επιλογής  γενόσημου, αφού μέχρι 
τότε η τιμή αποζημίωσης όλων των γενόσημων φαρμάκων εξισωνόταν με την 
λιανική τιμή τους. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι Μεταμοσχευμένοι εκ Νεφρού (όπως και όλοι οι 
Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου) καταβάλλουν το συνολικό κόστος στις περιπτώσεις 
προμήθειας φαρμάκων που δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο αποζημιούμενων 
φαρμάκων, ή δεν συνδέονται με την κατάσταση της νεφρικής ανεπάρκειας τους. 
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